

唁 电

马瑾先生治丧办公室：

惊悉我国著名构造物理与构造地质学家、中国共产党优秀共产党员、中国科学院院士、第九届全国政协委员、地震动力学国家重点实验室名誉主任、中国地震学会荣誉理事、构造物理专业委员会创始人、国际岩石力学学会中国小组成员、中国岩石力学与工程学会荣誉理事、高温高压专业委员会创始人之一、中国地震局地质研究所研究员马瑾先生不幸病逝，万分悲痛。谨以此向马瑾先生表示沉痛哀悼，向其亲属表示亲切慰问。并请代送花圈。

在 60 多年科学生涯中，马瑾先生一直奋战在地球科学的前沿，是我国构造物理与构造地质学科的开拓者和奠基人。马瑾先生一生不断拓展研究领域，在构造变形过程和机制、构造物理理论方法和实验、地震机理和预测等领域做出了卓越贡献，学术造诣享誉海内外。

马瑾先生是一位远见卓识的战略科学家，她提出的相关理论为我国的地震预测研究走向物理预测开拓了重要的方向。马瑾先生是一位杰出的教育家，她严谨治学，诲人不倦，

培养的众多学生已成为国内外相关研究领域的骨干力量，为我国地球科学事业发展做出了重要贡献。

马瑾先生毕生光明磊落，追求真理，乐观豁达，淡泊名利，严于律己，宽厚待人，展现了爱党爱国忠于人民的高尚情操和美德。马瑾先生的逝世是我国科技界的重大损失，我们为失去这样一位令人尊敬的学者感到无比悲痛。

我们深切怀念马瑾先生，马先生永垂不朽！



中国科学院广州地球化学研究所

2018年8月13日